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Tekmovalna pola za 1. letnik 
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Pred vami je deset tekmovalnih nalog, ki so različnega tipa. Pri reševanju lahko uporabljajte le 
priložen periodni sistem in žepno računalo. Naloge rešujte po vrsti. Če vam posamezna naloga dela 
težave, jo prihranite za konec. 
 
To polo odnesete s seboj, vse odgovore vnesite na ocenjevalno polo, ki jo oddate. 
 
Pri reševanju ne smete uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje.  
Če se zmotite, napako prečrtajte in jasno označite odgovor, ki naj ga komisija upošteva. 
 

Za reševanje tekmovalnih nalog imate na voljo 60 minut. 
 
Veliko uspeha pri reševanju. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene šolskega tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

1. V varnostnem listu za resublimirani jod so med drugim naslednji trije stavki o nevarnosti: 

• Zdravju škodljivo pri zaužitju. 

• Škoduje organom (žleza ščitnica) pri dolgotrajni ali ponavljajoči se izpostavljenosti (pri 
zaužitju). 

• Zelo strupeno za vodne organizme. 

1.1 Kakšne barve je jod v plinastem agregatnem stanju? 

1.2 Vsak stavek o nevarnosti ima svojo oznako, ki je kombinacija črke in treh števk. S katero 
črko se začne oznaka vseh stavkov o nevarnosti? 

1.3 Napišite kombinacijo črk, s katerimi so označeni tisti trije GHS pikogrami, ki jih najdemo 
na embalaži opisane snovi. Uporabite navedene stavke o nevarnosti. 

     

a b c č d 

1.4 Pri reakciji trdnega joda z vlažnim aluminijem v prahu pride do burne reakcije, pri kateri se 
sprošča veliko energije. Nastaja binarna spojina. Poimenujte to spojino. 

 
 
2. Paracelsus je zdravil sifilis s pripravkom iz sončničnega olja s primešanim trdnim 

živosrebrovim kloridom. 

2.1 Katera od navedenih trditev najbolje opiše vrednost LD50? 

A Odmerek, pri katerem umre vsaj en organizem iz populacije testnih organizmov. 

B Odmerek, pri katerem se 50 % vseh testnih organizmov nanj blago imunsko odzove. 

C Odmerek, pri katerem umre 50 % populacije testnih organizmov. 

Č Odmerek, pri katerem umre celotna populacija testnih organizmov. 

2.2 LD50 za živosrebrov klorid za podgane oralno znaša 75,0 mg na kilogram telesne mase. 
Izračunajte odmerek živosrebrovega klorida, ki bi povzročil smrt polovice testne 
populacije podgan, če ima vsaka podgana maso 400 g. Rezultat podajte v miligramih. 

2.3 Na voljo imamo 180 g živosrebrovega klorida. Kolikšno maso pripravka, ki vsebuje 12,5 % 
živosrebrovega klorida, lahko pripravimo? Rezultat podajte v gramih. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

3. Prehodni element M tvori ion z nabojem 1+. Dana je elektronska konfiguracija tega iona: 

M+: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 

3.1 Nedvoumno poimenujte ion M+. 

3.2 Koliko podlupin zasedajo elektroni v osnovnem stanju iona M+? 

3.3 Neka nekovina ima v osnovnem stanju tri elektrone v 2p orbitalah. Zapišite molekulsko 
formulo binarne spojine, ki jo ion M+ tvori z anionom te nekovine. 

3.4 Ion M+ sprejme en elektron. Nastali delec je v osnovnem stanju. Katero orbitalo zaseda 
sprejeti elektron? 

3.5 Katera tri načela upoštevamo pri zapisu elektronske konfiguracije? 

A Princip izgradnje, Paulijev princip, Thomsonovo teorijo. 

B Načelo nedoločenosti, Hundovo pravilo, Rutherfordov model. 

C Le Chatelierovo načelo, Rutherfordov model, Hundovo pravilo. 

Č Princip izgradnje, Paulijev princip, Hundovo pravilo. 
 
 
4. Molekula spojine je sestavljena iz štirih atomov dveh različnih elementov, ki sta v isti 

skupini periodnega sistema. Skupno število protonov je 40. 

4.1 Napišite molekulsko formulo te spojine. 

4.2 Narišite strukturno formulo te spojine. V strukturni formuli prikažite vse vezi in nevezne 
elektronske pare. Upoštevajte tudi prostorsko razporeditev atomov v molekuli. 

4.3 Opredelite obliko molekule te spojine. 

4.4 Opredelite prevladujoče sile (vezi) med molekulami te spojine.  
 
 
5. Preiskovani element ima dva naravna izotopa. En izotop ima relativno atomsko maso 

10,01, drugi pa 11,01. 

5.1 Napišite ime preiskovanega elementa. 

5.2 Napišite formulo binarne spojine preiskovanega elementa s kisikom. 

5.3 Napišite masno število tistega izotopa preiskovanega elementa, ki je bolj razširjen v 
naravi. 

 
 
6. Fluor ima zgolj en naravni izotop. 

6.1 Navedite število nevtronov v atomu fluora. 

6.2 Napišite simbol delca, ki ima en nevtron manj kot atom naravnega izotopa fluora.  
Ob simbolu tega delca navedite tudi masno število. 

6.3 Napišite simbol delca, ki ima en proton več kot atom naravnega izotopa fluora.  
Ob simbolu tega delca navedite tudi masno število. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

7. Zmes, ki vsebuje etanal, etanojsko kislino in etanol, smo z destilacijo popolnoma ločili na 
tri čiste snovi, kot je prikazano na sliki. Po koncu ločevanja je bila masa tekočine v 
epruveti A enaka masi tekočine v epruveti B. Masa tekočine v epruveti C je bila enaka 
vsoti mas tekočin v epruvetah A in B. 

 

7.1 Imenujte spremembo agregatnega stanja, ki poteče v vodnem hladilniku. 

7.2 V vzorcu katere od navedenih spojin se ne tvorijo vodikove vezi? Napišite ime te spojine. 

7.3 Napišite ime spojine v epruveti A. 

7.4 Kolikšen je masni delež spojine v epruveti B glede na začetno zmes? 
 
 
8. Kalijev klorat KClO3 se uporablja v šolskih laboratorijih kot lahko dostopen vir kisika. 

Včasih so ga dodajali v ustne vodice in zobne paste. Pri segrevanju razpade: 

2 KClO3(s) 


 2 KCl(s) + 3 O2(g) 

8.1. Izračunajte masni delež kisika v KClO3. 

8.2 Izračunajte maso kisika, ki nastane pri razpadu 10,0 g KClO3. Uporabite ugotovljeni masni 
delež kisika v KClO3. 

8.3 Kateri od navedenih piktogramov je na embalaži KClO3? Napišite črko, s katero je označen 
ta piktogram. 

     
 A B C D 

8.4 Ena od snovi v dani enačbi kemijske reakcije je binarna spojina. Napišite formuli osnovnih 
gradnikov v tej spojini. 
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etanal etanojska kislina etanol
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

9. Dane so Paulingove elektronegativnosti nekaterih elementov. 

Simbol 
elementa 

Elektronegativnost  
Simbol 

elementa 
Elektronegativnost 

H 2,20  C 2,55 

Li 0,98  N 3,04 

Be 1,57  O 3,44 

B 2,04  F 3,98 

9.1 Napišite ime elementa 3. periode periodnega sistema, ki je najbolj elektronegativen. 

9.2 Z atomom katerega izmed elementov 2. periode periodnega sistema si atom vodika 
najbolj enakomerno deli vezni elektronski par? Napišite simbol tega elementa. 

9.3 Katera izmed navedenih vezi je najbolj polarna? 

A ogljik – kisik 

B dušik – fluor 

C bor – dušik 

Č vodik – dušik 

9.4 Kolikšna je elektronegativnost žvepla po Paulingovi lestvici? 

A 4,58 

B 3,58 

C 2,58 

Č 1,58 
 
 
10. Dani sta strukturi kubičnih osnovnih celic α-železa in γ-železa. 

 

10.1 Opredelite gradnike snovi v kristalu γ-železa. 

10.2 Opredelite vrsto kemijske vezi med gradniki v kristalu α-železa. 

10.3 Izberite pravilno trditev. 

A α-železo dobro prevaja električni tok, γ-železo pa slabo. 

B α-železo slabo prevaja električni tok, γ-železo pa dobro. 

C α-železo in γ-železo dobro prevajata električni tok. 

Č α-železo in γ-železo slabo prevajata električni tok. 

10.4 Koliko gradnikov je znotraj osnovne celice γ-železa? 


